

NÉPLAP

ÁRA 60 FILLER

Hétfőn megkezdődik
a munkáspártok debreceni
szervezeteinek egyesítése

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM 88. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI!

1948. ÁPRILIS 17., SZOMBAT

Hatvanezer köbméter tuskó

(G. L.) Debrecenél Nyírlugos felé vezető kisvasút mentén terül el a gúthi erdő. Közel négy év óta hever egyik része, egy hatvanezer holdas terület, kihasználatlanul. A háború alatt kiirtották az erdőt, azóta ott rohad a tuskó a földben. Több mint hatvanezer köbméter tuskó vár kitermelésre.

Hajdú megyében az állandóan munka nélkül lévő földmunkások száma megközelíti az ötezret. Ezeket kívül hébe-hóba dolgozik csak további húsz ezer. Tehát nagy a munkanélküliség. A FÉKOSZ megyei titkársága felvetette a gúthi erdő kitermelésének kérdését a MÁLLERD-nek, mert ezer-ezerötszáz munkanélkülit lehetne foglalkoztatni a kitermeléssel. Meggyeztek a feltételekben. A MÁLLERD a tuskó 75 százalékát a kitermelő munkásoknak adja munkabér fejében. A megállapodás méltányos bért biztosít a munkásoknak. Amde a munkások mégsem tudnak munkába állni, mert nincs kitartásuk addig, míg a kitermelő fára vevőt talál. Világos: a munkások élelmet, ruhát dolgoznak, nem fáért. Szó sincs róla, egy pár köbméter fára mindnyájuknak szüksége van. De mit csináljanak a többiek?

Közvetkező megoldásul kínálkozik, hogy a MÁLLERD pénzben fizesse ki a köbméterre eső munkabért. Azonban kiderült, hogy a MÁLLERD-nek nincs erre a célra befektetni való pénze.

Ez még nem volna nagy baj. Azonban másnak sincs. Eddig a FÉKOSZ érdeklődésére, illetve ajánlatára egyetlen fakereskedő sem vállalkozott a kitermelő tuskó felvásárlására. Még harmincforintos áron sem alad vállalkozó. Pedig nem a 60.000 köbméterről van szó, hiszen közben folyamatosan eladnák a kitermelő tuskót.

Amint látjuk, munka van. A munka szükséges is, még pedig többféle szempontból. A tuskókitermelés jelenleg a hajdúmegyei munkanélküliség jelentős részét és állandó munkát biztosítana nekik a nyár folyamán. Legtöbb munkás még aratni sem menne el a tuskózástól. Ez az egyik ok, amely szükségessé teszi a kitermelés megindítását. A másik: a kitermelő faanyag Debrecen téli fűszükségletének jelentős részét fedezné. Sőt, az iskolák, hivatalok és a háztartások első fűhoz juthatnának. Végül, a jelenleg használatlanul, parlagon heverő hatvanezer holdas területet ismét be lehetne kapcsolni a termelésbe, megindulva rajta a szántóföldi művelés, vagy újból erdőszelvény lehetne. Mindenképpen nagyobb hasznára volna az országnak, mint jelenlegi állapotában.

Természetes tehát, hogy a kitermelést meg kell kezdeni. Pénzbe nem kerül. Ha a MÁLLERD-nek nincs pénze munkabérré, tegyen kísérletet a tuskó felvásárlásával a MOSZK, a szövetkezeti központ, ha neki sincs pénze, valamilyen formában hitelezzen az állam. Befektetés sem kell hozzá, ellenben a nemzeti jövedelem jelentős mértékben emelkedni fog. A kérdés tehát mer kell oldani.

Félmillió forintot adott a Tervhivatal a nádudvari víztároló medence áprilisi és májusi munkáira

Nagyjelentőségű debreceni és hajdúmegyei beruházások
a két hónapi kiutalások között

Az Országos Tervhivatal meg szavazta az áprilisa és májusa szülő hároméves terv Hajdú megyére vonatkozó beruházásait. Mindenki láthatja, hogy a hároméves terv tavaly augusztus óta egyre nagyobb lendületet kapott, a beruházások összege minden hónapban felülmulta az előző hónapot. Most azonban ugrásszerűen emelkednek a beruházások.

Legjelentősebb beruházás május végéig a megyében a nádudvari öntözési munkák megindítása.

A Nádudvar melletti szikesen hatalmas öntözéses gazdálkodást fognak létesíteni. Víztároló medencét építenek és a jövő év folyamán már megkezdik a rizstermelést.

A nagy gazdasági céloktól eltekintve is hatalmas segítséget jelent a Tervhivatal elhatározása, mert a hajdúmegyei munkanélküliség nagy részét bevonják a munkába. A két hónapra eső beruházás összege 500.000 forint.

Hajdúszoboszlón 487.000 forint költséggel kultúrház épül, erre a két hónapra 130.000 forintot kap a város.

Debrecen szemszögéből nézve talán még nádudvarnál is nagyobb jelentőségű az, hogy Debrecenben megkezdődik a Gyermekváros felállítását. E célra 180 ezer forintot irányoz elő a terv, minél a beruházások első részletét. A Nevelőképző Főiskola kap még igen jelentős összeget: 100.000 forintot.

Eddig a Nagytemplom helyreállítására 665.000 forintot juttattak. Most további 115.000 forintot utalt ki a tervhivatal a két tavaszi hónapra az összesen előirányzott 800.000 forintból. Ime tettekkel bizonyítja be újból a demokratikus kormány, hogy nem ellensége az egyháznak, mint ahogy azt a nép ellenségei állítják.

A Nagytemplomot a mult „keresztény” rendszer rombolta le a teljes pompájában újjáépült Nagytemplom a népi demokrácia műve.

Természetesen az eddig megkezdett építési és beruházási munkák is folytatódhatnak. Debrecenben a felsőipariszkola 90.000, az egyetem orvostudományi intézete 40.000, az egyetem kémiai intézete 20.000, az egyetem öntöző berendezésére 60.000, az egyetem felszerelésére 70.000, rendőrtanostály 50.000, törvényszék 100.000, a tábla 65.000 forintot kap helyre-

állítás vagy beszerzési költségekre.

Elsőtízben történik kiutalás a Debreceni Gyógypedagógiai Intézet céljára 40.000 forint beruházással. A múzeum helyreállítására 34.000, felszerelésére 30.000 forintot utalnak ki. A Gyermekmen-

hely szintén először kap 30.000 forintot.

A felsoroltakon kívül a beruházások kiterjednek az állategészségügyi vonalra is. És számtalan kisebb beruházás tanuskodik arról, hogy

fejlődő országban élünk, ahol

a népegészségügy, földmívelés nevelés és a háborúban megsérült, vagy elpusztított épületek rendbehozásának ügye rohamos léptekkel halad előre. Valamennyi beruházás beszédes bizonyítéka annak, hogy ez az ország a mi országunk és minél inkább épül.

Az olasz Népi Arcvonal bizik a győzelemben

Togliatti, az olasz Kommunista Párt főtitkára kijelentette, hogy az Egyesült Államok külügyminisztériumának minden arra irányuló törekvése, hogy Olaszországot fenntartsa az Amerikai kizsákmányolás területén és háború esetén katonai ugródeszkául, kudarcot fog vallani. A Demokratikus Népi Arcvonal győzelme Olaszország sorsát a nép kezébe fogja letenni. Kijelentette Togliatti, hogy a Rómában tartózkodó megfigyelők egyöntetű tapasztalata szerint a választási hadjárat fő jellemvonása az amerikai külügyminisztérium beavatkozó tevékenysége. Az olasz nép választja vasárnap képviselőit és szenátorait, mégis a választási hadjárat azt az érzést kelti, mintha az Egyesült Államok országgyűlési képviselőinek megválasztásáról volna szó. Dunn amerikai nagykövet járáskelése az országban és beszédének félreérthetetlen kereszténydemokratapárti választási propaganda jellege példa nélkül áll a diplomáciai évkönyvekben.

A csütörtökön hajnalban Nyugatnémetországba érkezett amerikai bombázóraj vasárnap átrepült Északolaszország és Róma felett. A bombázóraj látogatása Forrestal hadügyminiszter kezdeményezésére és az olaszországi „kirándulás” egyedüli célja, hogy az olasz nép előtt világossá tegyék az amerikai hadsereg erejét.

Olaszországból hírek érkeztek arról, hogy a Vatikán által kijelölt 720 papot külföldi propaganda tanfolyamon képezték ki, hogy a választási küzdelemben a Népfront ellen uszítsák a lakosságot. Az olasz rádióban olyan országos tekintélyű pártvezérek, mint Togliatti és Nenni, a választási hadjárat során mindössze öt percre jutottak szóhoz.

A római lapok meglepetéssel regisztrálták azt a Párizsból ér-

kezett hírt, hogy Sforza külügyminiszter ott titkos olasz-francia megállapodást kötött Olaszországnak a nyugati blokkhoz való csatlakozásáról. Hír szerint ezt a titkos megállapodást hivatalosan csak a választások után akarják nyilvánosságra hozni.

Az egyházak a népi arcvonnallal rokonszenvező katolikus szavazókkal szemben alkalmazott kiátkozásig menő meszferkedései sem tekinthetők a szavazás tiltkossága vagy a választás lelkiismereti szabadsága biztosítékául.

Mindinkább törvénytelennek válik a keresztény demokratáktól védelmezett és támogatott fasiszta olasz „szocialisták” tevékenysége és hangneme is. A Róma zsidó negyedében megkísérelt pogrom kudarcát után a mozgalom ifjusági tömegei hír szerint újabb támadásra szervezkednek a szavazás napján. A mozgalom vezetője kijelentette, hogy „véres polgárháborút kezdenek”, ha a Népi Arcvonal győz a választáson.

A nép gyűlöli a háborút és nem kér többé belőle. A Népi Arcvonal háborúellenes jelszavai nagy sikert aratnak, különösen a nők körében. Kétségtelen, hogy a Népi Arcvonal igen nagyarányú szavazatot kap, talán nem abszolút többséget, de mindenesetre elég nagy relatív többséget ahhoz, hogy lehetetlen legyen a kormányalakítás a kommunisták és szocialisták kihagyásával. Ha a képviselőházban nem is nyer az

18-i nagy győzelemben.

**Rövidesen megoldódik
a szlovákiai magyarok helyzete**

Dolansky csehszlovák pénzügyminiszter sajtótudós-ök előtt kijelentette: „a februári csehszlovák események következményeként megtaláltuk a magyar-csehszlovák barátság és együttműködés kulcsát.”

Nyárádi Miklós magyar pénzügyminiszter kijelentette, hogy a

prágai küldetések során több tárgyalást folytat a két ország gazdasági és pénzügyi együttműködéséről. Prágai diplomáciai körök szerint a terveződő tárgyalásokon alapuló árucserforgalom és a magyarok csehszlovákiai helyzetének kérdése rövidesen megoldódik.

Kiskereskedői nagygyűlés

vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Arany Bika dísztermében

Felzólalnak:

KOMNENOV PÁL országgyűlési képviselő
Kellemen Péter a Gazdasági Főtanács titkára

A szakosztályok délelőtt fél 10 órakor a Társulat udvarán gyülekeznek

Kizárta a Kisgazdapárt a külföldre távozott Eröss János volt közellátási minisztert

Rákosi, Szakasits és Veres Péter felszólalnak a Kisgazdapárt nagyválasztmányának mai megnyitóján

A Független Kisgazdapárt politikai bizottságának ülésén Dobi István elnök bejelentette, hogy Baráth Endre képviselő mandátumáról lemondott. Közölte azt is, hogy Eröss János volt közellátási miniszter külföldre távozott. A politikai bizottság mérlegelve Eröss Jánosnak már a szeptemberi pártválasztmányon tanúsított magatartását és azt, hogy azóta ismétellen szembehelyezkedett a párt politikájával, kizárta őt a Független Kisgazdapárt tagjai sorából.

A független Kisgazdapárt politikai bizottságának ülésén Dobi István elnök bejelentette, hogy Baráth Endre képviselő mandátumáról lemondott. Közölte azt is, hogy Eröss János volt közellátási miniszter külföldre távozott. A politikai bizottság mérlegelve Eröss Jánosnak már a szeptemberi pártválasztmányon tanúsított magatartását és azt, hogy azóta ismétellen szembehelyezkedett a párt politikájával, kizárta őt a Független Kisgazdapárt tagjai sorából.

Nagy lendülettel folyik Debrecenben AZ IPARI MUNKAVERSENY

A KISOSZ által rendezett munkaverseny ipari részének felülvizsgálására versenybizottság alakult, melynek tagjai Ménes János h. polgármester, Kapusi Imre tb. tanácsnok és Patáky József miniszteri biztos. A bizottság már megkezdte a helyszíni szemléltartását az üzemekben, hogy sze-

mélyesen győződjék meg a munkatempóról és az eddig elért eredményekről. Eddig kilenc üzem vizsgált felül és megállapították, hogy Debrecenben az ipari munkaverseny nagy lendülettel folyik és már eddig is szép eredményeket ért el.

A famunkások zászlót avatnak

A famunkás szakszervezet helyi csoportja ma délután ünnepelni fog. Ünnepel, mert mozgalmi életükben, mely dicső harcra mutatva tekintetükben vissza, közel fél évszázada, első eset, hogy zászlót avatnak. Erre a bencőséges ünnepélyre szerelték várnak minden famunkást és meghívot vendégeket, akik a marx-lenini ideológia alapján, a dolgozók egységes pártjába tömörülve akarják felépíteni az új boldog Magyarországot. Az ünnepély kezdete délután 3 órakor lesz az építőmunkások szakszervezeti helyiségében. (Kossuth-útc. 1. szám, I. emelet.)

Megérkeztek az új mintájú közmunkásigazolványok

A debreceni munkaerőnyilvántartó hivatalhoz megérkeztek az új közmunkásigazolványok. Az új mintájú igazolványok a régihez képest lényeges változtatáson mentek keresztül, amennyiben nemcsak a közmunkaváltás fizetésének bejegyzésére szolgálnak, hanem ezenkívül megfelelő rovatok vannak rendszeresítő a munkanélküliség igazolására és arra, hogy a közmunkaváltás fizetésére kötelezett mely munkálattal dolgozik és hogyan fizeti a közmunkaváltást. Az igazolványok május 1-ével kerülnek forgalomba.

Ma és holnap Hajdú megye minden községében kieszlik a kommunista tagkönyveket

Ma és holnap folytatódik a megyében a kommunista tagsági könyvek kioszlása. Szombaton este Józson Nagy László, Hajdúböszörményben Szabó István, Hajdúdorogon Király László, Hajdúnánáson Czifra Sándor elvtársak osztják ki a tagsági könyveket. Vasárnap délután Tiszecsegén Király László, Egyekken Sándor László, Vámospétesen Molnár Győző, Nyírábrányban Szabó István, Nyírménfalván Nagy László, Nagylépeken Németh Imre, Mikespétesen Soós Sándor elvtársak vesznek részt a megyei bizottság részéről a kioszláson. A vasárnap délutáni ülések menendje a következő: Balmazújváros 11 óra: Czifra Sándor és Szabó Istvánné II. Tiszecsege 11 óra: Király László és Magocs Györgyné. Egyek 11 óra: Sándor László és Kecskeméji Eszter. Vámospétes 11 óra: Molnár Győző és Tóth Zoltánné. Nyírábrány 11 óra: Szabó István és Sütő Mihályné. Nagylépe 11 óra: Németh Imre és Merényi Pálné. Mikespétes 11 óra: Soós Sándor és Fazekas Miklóné.

Sopronnál elfogták a szükevénybáró Ulman Györgyöt

Sopron környékén a határőrszolgálat elfogta az Ausztriába szökni készülő Ulman Györgyöt, a Hitelbank volt vezérigazgatóját, továbbá a Hitelbanknak vele együtt volt három főtisztviselőjét. A bankároknál nagy értékeket, köztük nagymennyiségű valutát találtak.

SZINHÁZ

A 48 AS SZÍNHÁZTÖRŐS SZÁVALÓVERSENY KELETMAGYARORSZÁGI DÖNTŐJE
Vasárnap kerülnek a bíráló bizottság és a nagybizottság elé a 48-as kultúrversenyek keretében öt város: Hajdú, Bihar, Szabolcs, Szatmár-Bereg és Jász-Nagykun-Szolnok megyék legjobb színjátékai és szavai. Hajdú megyét az MKP debreceni színjátszó Szimonov: „Orosz kérdés”, a volt FISZ színjátszó Gara: „Szemzettemér”, a hajdúnánási MKP színjátszó pedig Csokonai: „Órvasz Karmay”, a darabjával képviselik. Bihar megyéből a berettyóújfalui MKP kultúrversenytársa jön és Molnár: „Duda Gyuri”-ját adja elő. Szabolcs megye legjobb színjátékát Moriz Zsigmond: „Sári bíró” és Kaszab Pongrácz: „János vitéz” c. darabjával lépnek fel. A szatmár-beregi és a szolnoki színjátszók még nem küldték be a darabjuk címét. A verseny vasárnap reggel 9-kor kezdődik a Kisgazda Párt előadó termében a szaválóversennyel, majd utána kerül sor a színjátékokra.

HETI MŰSOR:

Szombaton este fél 8 órakor: Rigo János, B-letérsünet.
Vasárnap délután fél 4 órakor: Rigo János, B-letérsünet.
Vasárnap este fél 8 órakor: Rigo János, B-letérsünet.
„Rigo János”, az idény legnagyobb operettművésze van a színház műsorán szombaton és vasárnap, a bemutatott előadás pompás szereposztásában. (x)
„A paszirta” Leher gyönyörű műsora. Hajdú nagyoperettje hétfőn este Munkácskúdos keretében kerül színre. (x)
Rendkívül nagy érdeklődés előzi meg a „Sulamith” nagyoperett keddi felújítását, melyre hetek óta szorgalmasan készül a társulat. Korhű jelmezekkel, gyönyörű kiállításban élmény lesz a zenekedvelők részére a Sulamith keddi bemutatás előadása. Jegyek már válthatók. (x)

Sürgősséget kér a kormány az üzemek államosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök elnökletével péntek délelőtt minisztertanácsot tartottak. Napirend előtt Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes meglepő szavakkal üdvözölte a miniszterelnököt születésnapja alkalmából, tolmácsolva a kormány tagjainak jókívánatait. A miniszterelnök előterjesztésére a minisztertanács hozzájárult Dobi István földművelésügyi miniszterrel történt kinevezéséhez. Hozzájárult a minisztertanács a statisztikai zsebkönyv kiadásához és elfogadta a közalkalmazottak összeférhetetlenségére vonatkozó kérdéseknek újabb rendeleti szabályozását. Törvényjavaslatot fogadott el a minisztertanács, amely a volt királyi családi alapítványi vagyon állami tulajdonba vételét rendeli el. A háztulajdon terhelő épületjavítási hozzájárulások feltételeit a kis háztulajdonosok védelmének figyelembevételével módosították. A vámsági törvényben meghatározott büntetési szabálytalanság miatt kiszabható felső pénz-

bírság határát felemték. A 300 forintos alapot 2000 forintra, a 900 forintos határt 9000 forintra, a büntetések tizszeresére. Hozzájárult a minisztertanács állami sökereskedelmi vállalat létesítéséhez, majd szabályozták a szociális szakszervezet jogviszonyát. Az új rendelkezések szerint szociális titkárt a jövőben csak az lehet, aki az előírt tanfolyamvizet vizsgát sikerrel letette. Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes a minisztertanácsban bejelentette, hogy Takács Ferenc földművelésügyi államtitkár lemond. A minisztertanács felhatalmazta Vas Zoltánt, a G. F. főtitkárát, hogy szombaton délután a jogszabály követségén aláírja a magyar jogszabály jóváhagyási egyezményt. Az országgyűlés összehívásáról még nem történt végleges döntés. Előreláthatólag az első ülésen be-terjesztik majd a száznál több alkalmazottat foglalkoztató vállalatok államosításáról szóló törvényjavaslatot, amelynek tárgyalására a sürgősséget fogják kérni.

Elutaztak Budapestre a II-ik országos női kongresszus küldöttei

Tegnap a délutáni vonattal utazott Budapestre a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének az a hét kiküldött, akiket a kiküldöttség gyűlés az MNDSZ második országos kongresszusára Debrecenből delegált. Dr. Juhász Gézáné, Némethi Józsefné, Bánlói Józsefné, Révész Gézáné, Köteles Imréné, Vágvolgyi Gyuláné, és Kiss Andrásné debreceni círnélű ostort, csikóbőrös kulacsot és más sajátos debreceni iparművészeti tárgyakat vittek magukkal, hogy ezzel a nótalálkozó

résztevő, több mint húsz külföldi kiküldöttnök kedveskedjenek. A Budapesti kongresszuson kilencszáz magyar kiküldött vesz részt, azokon kívül ott találják a Szovjet-unió, Jugoszlávia, Lengyelország, Bulgária, Albánia, Csehszlovákia, Svédország, Norvégia és a köz- társasági Spanyolország képviselőit is. A nótalálkozó jelentősége a külföldi kiküldöttek részvételével méginkább megnövekszik s olyan problémákat vitatnak meg, mely nemcsak az ország belső ügye, hanem nemzetközi jelentőségű is.

Eltemették Barbai Kálmán elvtársat

Csütörtökön délután temették el a Köztemetőben id. Barbai Kálmán berecsplői elvtársat. A gyászszertartáson megjelent Szabó István képviselő elvtárs a pártvezetőség több tagjának kíséretében s a berecsplők és a vagongyári dolgozók mintegy 200 fonyi küldöttsége. A beszentelés után Szabó István elvtárs mondott rövid búcsúszót. Ebben a koporsóban nagy szabadságharcos családunk egyik tagja nyugszik, aki fiatal korától arra fordította élete munkásságát, hogy a nagy szociális igazságtalanságok megszűnjenek a földön. Világosan felismerte, hogy a dolgozók által termelt javak a dolgozókat illetik. Családját is az igazságért való harc jegyében nevelte. Amilyen harcosa volt a szabadságnak, olyannak nevelte fiait. Ferenc fia, aki Debrecenben, majd Miskolcon küzdött a magyar nép jobb jövőjéért, mint a felszabadítási harcok aktív résztvevője, áldozata lett a német fasiztáknak. Fogadhatjuk sirja előtt, hogy továbbvisszük a szabadság zászlaját, a megkezdett művet be fogjuk fejezni, melynek ő is harcosa volt. Id. Barbai Kálmán munkásságára jellemző, hogy még a halála előtt héten is bent járt a Pártban, ahol egy új traktorszántási tervet nyújtott be. Eméket kégyelettel megörzi a Magyar Kommunista Párt.

KERESKEDELEM

KISOSZ
Kiskereskedői nagygyűlés holnap délelőtt 11 órakor az Arany Bika dísztermében. Felzólalnak Komnénov Pál országgyűlési képviselő, a KISOSZ országos elnöke és Kellemen Péter a GF titkára. Valamennyi tagtársunk ott legyen. — A kirakatszereny tervezési határideje április 20. Kérjük tagtársaink mielőbbi jelentkezését. — A szakosztályok tagjai vasárnap délelőtt fél 10 órakor a nagygyűlésre a Társulat udvarán gyülekeznek. — Füstér-kiskereskedők a vasárnapi nagygyűlésre Nyomatód-utca 9. sz. alatt gyülekezzenek délelőtt 10 órakor. — Az egyesített nagykereskedői szakosztály ma délután 6 órakor nagygyűlést tart. — A Társulat elnökségének tagjai vasárnap délelőtt 9 órakor tartandó megbeszélésért értekezleten jelenjenek meg. — Minden koszmáros tagunk ott legyen a KISOSZ nagygyűlésen. —

„WIZO“

Folyó hó 18-án, vasárnap délután 5 órakor a hitközség tantervében a WIZO kultúrdeputánt rendez előadást tart: Dr. BUK MIKLÓSNÉ PALESZTINA ASSZONYSZEMMEL címen Mindenkit szeretettel várunk

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Apr. 18-án vasárnap este 8-kor a Bika dísztermében II. rész **HOLECZY**

APOLLO MOZI
Debreceni megjelentéssel Regény, amely ellenállhatatlanul kiváltja a nők érdeklődését Vörös Imapas, Főszereplők: Phyllis Calvert, James Mason, Stewart Granger. — Színpadi részben: Karmanov, a csont nélküli kacsuk oszadón és Horváth a humoros bábujaival. Műsor megválasztás személyenként 50 f. kötelező.
Előadások hétköznap: d. u. 5, 7, 9; vasár. és ünneppnap d. e. 11-kor; d. u. 3, 5, 7, 9 órakor

VIOSZINHÁZ MOZI
Megható szívhezszelő magyar film:
A megfagyott gyermek
Báro Eötvös József költeménye! Fősz: Csorlos, Báshy, Simor, Mihályi, Pócsi Gáza, Adám Klári.
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

Aprilis 17, 18, 19 **METEOR-MOZI** szombat, vasárnap, hétfő
A legszebb, legmeghatóbb magyar film remek! Bulla Elma, Ajtay Andor, Nagykovácsy Ilona:
Fény és árnyék
Előadások köznap: fél 4, fél 6, fél 8; vasárnap: fél 3, fél 5, fél 8, fél 9 órakor.

A hajdúszovátiai április 16-án befejezték a szántást

Sorra hívják ki egymást termelési versenyre a hajdúsági gazdák

Egyek község gazdái április harmincadikára vállalták a tavaszi szántás befejezését. Elvégezték a szántást. Ezzel elsőkké lettek a megyében. A hajdúszovátiai 18-ára tartoztak a szántás befejezését. Két nappal előbb, 16-án befejezték. Tehát a hajdúszovátiai gazdák állták szavukat. Nemcsak a kitűzött napra, hanem hamarabb végezhajtották a tervet. Tegnap telefonon jelentették az

eredményt. Kérlik hogy a versenybizottság szájlon ki és vizsgálja felül munkájukat, de az egyekiekét is. Beenyugodnak abba is, hogy ők legyenek a második helyen, de a megyei versenybizottság döntése és ellenőrzése nélkül nem hajlandók beletörődni. Egyébként megverszte terjed a versenyház. Hajdúszovátion már 180 gazda versenyez egymással burgonya-, cukorrépa-, gabona-

termelésben. Bogár Károly elvtársnak, a szovati termelési bizottság elnökének tudomására jutott, hogy a nyirmartonfalvai gazdák Almási elvtárs odaváló újgazda versenykihívását nem merék elfogadni, kijelentette hát, hogy bármiben, bárkivel versenyre kél. — En ugyan nem ismerem Almási elvtársat, de kiállok vele, hadd lássuk ki a különb gazda — mondta többek közt.

Hajdúnánáson Sebestyén Miklós ötholdas újgazda kihívta trágyakezelési, jószágnevelési, mennyiségi és minőségi termelési versenyre Szabonyi Márton 80 holdas gazdát. Ugyanígyen feltételek mellett Oláh Miklós újgazda, aki 28 hold feles földön is gazdálkodik, kihívta Csuhány Zsigmond 100 holdas földbirtokost, Ráti János 9 holdas újgazda pedig Pálfi Antal 60 holdas nagygazdát. Gyapjútermelési és birkatenyésztési versenyre Szanyi János hívta ki Molnár Péter és Horn István gazdákat.

Nyirábrányban M. Fűrő János, a MKP helyi elnöke 6 újgazdát hívott ki termelési versenyre.

Újabb csatát vesz

ma a reakció, újabb nagy lépést tesz előre a népi demokrácia.

A magyar dolgozó társadalom nagyobb felét, asszonyainkat és lányainkat az első időben arról igyekeztek egyesek meggyőzni, hogy a politika, azaz az ország, mindannyiunk sorsa nem a nők gondja, nem tartozik rájuk. Kél világháború, a férjek és gyermekük pusztulása, a családi ügyhely feladása után azonban nem sikerült őket a fakánálhoz kötni, a magyar nők saját bőrükön tapasztalják: mit jelent, ha a nép nagyobb fele nem vesz részt a hazai dolgokban. A reakció apostolainak kísérlete, hogy a dolgozó nők tömegeit kikapcsolják a politikai életből, kudarcot vallott. Újabb haditervet próbálkoztak, mondván: ha már politizálnak, politizáljanak egymás ellen! És a kezdet óta egyre törekvő demokratikus nők szervezetével szemben megalkotották a különféle pártállású nőcsoportokat. A Kisgazdapártban és a Szociáldemokrata Pártban annakidején szabadon szervezkedő néplennségek meg is találták a módját, hogy a magyar nőket áldatlan viszálykodásba, tehetetlenségbe süllyesszék.

A népi erők győzelme most meghozta a nők győzelmét is. A józan érv: együtt mindenki elérhetünk, külön-külön és egymás ellen semmit. — meggyőzte a hatalmas női tömegeket és ma ennek az igazságnak országosan levonják szervezeti következtetését, mint ahogy néhány nappal ezelőtt a debreceniek tették. Ma ül össze Budapesten a magyar asszonyok kongresszusa, amely a női szervezetek egységét mondja ki s a Magyar Nők Demokratikus Szövetségét választja magának, az eddiginél is hatalmasabb tömegszervezettel fejleszti.

Az MNDSZ becsülettel harcolt a magas árak ellen, a gyerekek lejjelátása, a hadifoglyok hazahozatala, a vidék egészségére és egész sor népi követelés megvalósításáért, minden erejével küzdött a magyar nép függetlenségéért és békéjért. Ma ennek a munkának ad hatalmas lendületet az országkongresszus, amely minden becsülettel, dolgozó nő nevében tartja a nácikozásait és amelynek munkára buzdító jelszava megmondja a magyar nők alkotó tömegeit: „Együtt a békéért és a jótért!”

Országúti karambol

Vámospércs és Nyirábrány között

Lubcsa Béla nyirábrányi földmivest csonttöréssel és agyrázkódással szállították tegnap a sebészeti klinikára. Lubcsa a Vámospércsi úton hajtott hazafelé, útközben több kocsmába betért, Vámospércset elhagyva már teljesen részeg volt. Szekerével egy fának haj-

tott, mely darabokra tört. Ő maga eszméletlenül terült el a roncsok között.

Egy arra járó teherautó sofőrje vette észre a szerencsétlenséget és behozta Lubcsát Debrecenbe.

MEGTISZTITJÁK A BELVÁROSI UTCÁKAT

Ménés János h. polgármester intézkedésére megkezdtek a város kövesútjainak takarítását és a kövezetet megtisztították az évek óta rárakódó szemetes rétegtől. Az utak mentén méteres kupakokban gyűlték össze a személtre rakodások, melyeknek elhordása nehézségeibe ütközött, mert a köztisztasági vállalatnak jelenleg

csak néhány szekere van. A város vezetőségének gyors intézkedése most lehetővé tette, hogy gyorsabb tempóban takarítsák az utcai szemetet, mert a szeméthordás céljaira egy teherautót utáltak át s ennek segítségével napokon belül megtisztítják a belvárosi utcákat.

A Szakszervezetek Szabadegyetemének megnyitó előadása ma délután pontosan 5 órakor az Arany Bika nagytermében
Előadó: Piros László elvtárs a Szakszervezeti Tanács h. főtákará

Hétfőn megkezdődik a munkáspártok debreceni szervezeteinek egyesítése

Debrecenben a két munkáspárt, egységbizottságainak jó munkája következtében sor kerülhet minden becsülettel dolgozó régi vágyának teljesülésére: egyesülhetnek szervezettel a munkáspártok Hétfőtől az egységítő taggyűlések során mondják ki egymásután a két párt szervezetei egybeolvadásukat. A dolgozók lelkesen ké szólnak a nagy eseményre, amely végre megszünteti az üzemekben és hivatalokban a közöserdeki dolgozók áldatlan vetekedését, el-lenségességét.

A debreceni egységbizottság az alábbi sorrend szerint osztotta be a pártszervezetek egységítő taggyűléseit és felkéri az előadó elvtársakat, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor az MKP székházában (Kossuth-utca 23. szám.) az előkészítőn jelenjenek meg és vegyenek részt a Szociáldemokrata Párt központi előadótermében ma délután 5 órakor tartandó aktíván is.

Az egységítő taggyűlések sorrendje:

Hétfő: Vagongyár: Szabó István és Bazsó László. Dohánygyár: Némethi József és Szilágyi Kálmán. Pályafenntartás: Imre József és Tokaji József. Városháza: Radó István és Pinczési Pál. Posta: Sándor László és Gondos Pál.

Kedd: Honvédség: Kulcsár Ferenc és Tóth László. Rengyár: Farkas László és Szathmári Lajos. Fűtőház: Nagy László és Györfi Albert. Augusztai: Pogácsás Antal és Bazsó László. Megyeháza: dr. Pósa Péter és dr. Záhony László.

Szerda: Klinikai Kóvári László és Rosenfeld Miksa. HÉV: Farkas László és Szilágyi Kálmán. MÁV forgalom és távirtd: Némethi József és Gondos Pál. Villanygyár: Ménés János és Bazsó László.

Csütörtök: Szabadság nyomda,

Pogácsás Antal és Pinczési Pál. I. számú Bőrgyár Csongrádi Béla és Kőkényesi Gábor. II. számú Bőrgyár: Selyem Gábor és Szathmári Lajos. Cipőgyár: Némethi József és Tóth László. Mállerd: Farkas László és Havas László. Péntek: Állami Kórház: dr. Madár János és dr. Murányi Klára. Textilgyár: Kóvári László és Benkő Károly. Fortuna: Baráth István és Havas László. Hajlított

Bütorgyár: Kolozsvári Grandpierre Lajos és Rosenfeld Miksa. Köztemető: Bajkó Mátyás és Balogh József.

Szombat: Píkö Bőrgyár: Pálfi Sándor és Rózsa Lajos. Üzletvezetés: Molnár József és Rosenfeld Miksa. Tűzoltóság: Pogácsás Antal és Györfi Albert. Belváros V.: Kulcsár Ferenc és Tóth László. Rézbütorgyár: Kádár László és Szathmári Lajos.

Féltucatra emelkedett az eltűntek száma

Reszegi László 20 éves fűszeres tanonc, Nagyerdei körút 48. szám alatti lakos a napokban elment hazulról azzal, hogy sportrepülésre megy Budapestre és azóta nyomavesztett. Apja, dr. Reszegi Rudolf pénzügyi főtanácsos jelentést tett. A rendőrség megindította a nyomozást az eltűnt fiatalember felkutatására.

Az országos munkaversenyiroda felhívása

Az országos munkaversenyiroda felhívja az összes versenyben álló bizottságait, hogy a versenyre vonatkozó adatszolgáltatási kérdéseket, valamint a március hónapra vonatkozó jelentést azonnal juttassák el a szakmaközi versenytitkársághoz, mert ellenkező esetben az üzem május elseji helyezéséből kimarad.

Kezd rentábilis üzemmé válni a Világítási Vállalat

Sokat foglalkoztunk annakidején a Világítási Vállalattal, főleg rossz üzemvezetéssel. Az indokolatlan üzemkorlátozások, a legkritikusabb időben a teljes világítási zavar és még egyéb ügyek jogos kritikára adtak alkalmat.

De beszéltünk arról is, hogy néhány hónap óta gyökeresen megváltozott a helyzet, amióta valóban szakember kezébe került a vállalat vezetése. Kiváló minőségű szén kiutalásával biztosították az áramtermelést.

A kazántisztítás sem okoz termelési és ezáltal bevétel kiesést. Sőt, amint az üzem jelentéséből kitűnik, eddig 400 tonna szénét takarították meg. Ez azt jelenti, hogy a vállalat már kezd rentábilisá válni. Igaz ugyan, hogy jelenleg még egy háborús sérült kazán áll a munka alatt, ami sok-

százezer forintba kerül az államnak és a városnak. Remélhető azonban, hogy még ebben az esztendőben ekészüel és rövid idő alatt az áramtermelés növekedésével behozza a javítási költségeket.

Jó étvágga miatt vesztett rajta a betörésen

Dankó Imre Dobozi-utcai lakos és társa, az éjszaka jeltörték. Özv. Járjai Gyuláné és Járjai Béláné vassátrát. Amint Dankó megpillantotta a pulton a sok élelmiszert, nem tudott ellenállni a csábításnak és enni kezdett. Eppen jött költőszét evett az egyik táliból, mikor a rendőr, aki időközben figyelmes lett a zajra, a helyszínre érkezett és elfogta Dankót. Társa megszökött, körözést adtak ki ellene.

DEBRECEN százötven ingyen ebédet adott a szegényeknek

A város vezetősége január 10-én ingyenes népkonyhát állított fel a munkanélküli szegények számára. Az étkeztetést most, április 15-én fejezték be. Az étkeztetés során izes és tápláló ebédeket adtak és az utóbbi hetekben már a napi népkonyhások száma ezerszázra emelkedett. A szociális ügyosztály kimutatása szerint százötvenezer ingyen ebédet adták ki az arra iszoruáltak részére.

Verseny indul a debreceni és szegedi iparfelügyelőségek között

A szegedi iparfelügyelőség munkaversenyre hívta ki a debreceni iparfelügyelőséget. A munkaverseny kezdete április 16-tól június 15-ig tart. A versenyfeltételek között szerepel a gyárállalatok és kazánok felülvizsgálata, balesetelhárító intézkedések fokozottabb figyelemmel tartása és az adminisztratív ügyek gyorsabb elintézése.

Akasztott férfi a Salétrom-utcán

Tegnap a kora délelőtti órákban ismeretlen férfi hullájára bukkantak a székgyár Salétrom-utcai mérlegházában. Az ismeretlen 55 év körüli férfi az ablakkeresztre volt felakasztva, fekéte kopott kalapot, vatelines bekecsket viselt, lábán kapca gyanánt rongydarabok.

A helyszínre érkező halottkém megmotozta a halottat, egy viselés börtarcában női fényképet, honvédségi csoportképet, pipaszurkálót és egy ceruzacsontot talált. Búcsúcsorait a női fénykép

celofántokjára írta. „Ne keresék hová való vagyok, miért követtem el tettemet. Elégedjenek meg azzal, hogy családi okokból lettem öngyilkos. Ne firtassák a múltamat, temessenek el.” Az egyetlen nyom, ami a halott személynazonosságának megállapításához adatot szolgáltatott, a ceruzán található M. I. monogram volt.

A rendőrség megindította a nyomozást, a holttest agnoszkálására és a hozzátartozók felkutatására.

Előadás a művészet és a demokrácia viszonyáról

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében ma délután 6 órakor a Déri-múzeumban Adler Miklós állami gimnáziumi tanár tart előadást „Művészet és demokrácia” címmel. Van-e valamilyen különleges szerepe is a művészetnek a demokráciában? Erre a kérdésre ad ma feleletet Adler Miklós, aki előadásában a szovjet festőművészet fejlődésére is ki fog térni. Az előadást vita követi, melyet Félégyházy László festőművész vezet le. Belepedjű nincs, minden érdeklődőt szívesen lát az MDSMT.

Magyar kézbe került az Egyesült Izzó részvénytöbbsége

A Kereskedelmi Bank heteken át tartó üzleti tárgyalásai eredményekre vezettek: az Egyesült Izzó részvényeinek jelentős része a bank birtokába került. A sikeres gazdasági tranzakció után most már az Egyesült Izzó részvénytöbbsége magyar kézben van. Azok a részvények, amelyek most kerültek a Kereskedelmi Bankhoz, eddig külföldi, nyugati tulajdonban voltak.

HIREK

IDŐJÓSLÁS: Mérsékelt északkeleti, keleti szél, változó felhőzet, néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet: alig változik.

A Szabadságarcos Szövetség hivatalos óráit mindennap szombat és vasárnap kivételével délután 5-7 óráig a Vöröshadsereg-útja 28. II. emeleti helyiségében tartja. Itt az érdeklődők felvilágosítást kapnak.

Vasárnap 10 órakor az istentisztelet után keresztelik meg az Ipartestület keresztgyerekeit, Boros István közművesmester hetedik leányát. A keresztelői tisztséget Buglyó Gyula ipartestületi alelnök és felesége vállalták.

A népgyűzség elkészítette a vádiratot Pintye Gáborné ellen, aki többek jelenlétében demokráciaellenes kijelentéseket használt. Ügyét rövidesen tárgyalja a népbíróság ötös tanácsa.

Szép ruhát PIAC-UTCA-16 SZÁM KISS-TŐL ALFÖLDI PALOTA

A napokban jelentették, hogy Deák Sándor, a „Szabadság” nyomda egyik tisztviselője több ezer forintot sikkasztott a vállalat pénztárából. Deákot tegnap hallgatta ki a vizsgálóbíró, aki előtt tagadta a sikkasztást. A tények viszont ellene szólnak, úgy, hogy elrendelték előzetes letartóztatását.

Az államvédelmi osztály eljárást indított Péter István, Nyírmégyes község főjegyzője ellen, aki több tanu előtt kijelentette, hogy a mai kormány és az általános iskola nem elég garancia arra, hogy a vallásszabadságot és a magyarság demokratikus nevelését biztosítsa. Ügyét áttették a népgyűzségre és rendőri felügyelet alá helyezték. Hivatából fegyelmi eljárást indítanak ellene.

Lakásfestést KOHN IMRE festővállalatától Hatvan-u. 2. (Piac-u. sarok) A címre kérem ügyelni!

Üzent az ország címmel tartott előadást dr. Buk Miklós palesztinai küldött ma délután 5 órakor az irzr. hitközség tanácstermében. Ezt megelőzőleg délután 4 órai kezdettel a cionista ifjúság ének-karát mutattak be a Kápolna-utcai templomban. Az 5 órai előadás műsorán Berkovits László egyetemi hallgató szavallattal szerepel. Megnyitót dr. Weisz Miksa főbíró mond.

Hatóság elleni erőszak miatt előállították a rendőrségre Vida Sándor miképcérsi lakost, mert a Vöröshadsereg-útján az öt hiányos felszerelésű kerékpárja miatt igazoltató rendőrt megütötte. Kripcsia Ferencné balmazújvárosi asszony Debrecenben járt a napokban. A piacon ismeretlen tettesek ellopták pénztárcáját, melyben 640 forint, iratai, kenyérgyök és egy aranygyűrű volt.

A Gyermeklélektani Állomás ma délután 3 órakor bábszínház előadást rendez a Piarista gimnázium II. emeleti helyiségében. Változatos, művészi műsor! Belépődíj felnőtteknek 1 forint, gyermekeknek 50 fillér. Érdeklődés esetén két előadás.

Az egyik debreceni vilámoson egy fiatal hölgy hamis kétförntossal fizetett. Kihallgatásakor azonnal védekezett, hogy ő is az egyik üzletben kapta, de nem volt tudomása arról, hogy a pénz hamis volt. Ügyében tovább folytatják az eljárást.

PARTELET

Az alábbi helyeken közös munkaspárti pártnapokat tartunk: Szombati, április 17:

ÜV 1 óra: Parkas László; OTI 1 óra: Balla Sándor; Szabadság nyomda 12 óra: Mónes János.

A DMTE sajkózi szombaton este 6 órakor okvetlenül jelenjenek meg a Csapó-utca 5. szám alatti pártahelyiségben.

Felkérjük a Belvárosi I., II., III., IV. párttervezethez tartozó ifjakat, hogy szombat délután 6 órakor a Vöröshadsereg-útja 26. I. emeletén, a Szociáldemokrata Párt helyiségében jelenjenek meg.

A két munkaspárt egységesítő gyűléseinek előkészítésére aktíva illeszkedjen a Szociáldemokrata Párt Piac-u. 26. sz. alatti előadótermében, szombaton délután 5 órakor.

Az MKP szabadságtélepi szervezete ma este fél 7 órai kezdettel műsoros táncestélyt rendez a református kultúrházban a börzsi munkások kultúrgárdájának közreműködésével. Mindenkit szeretettel várunk.

Vasárnap délután 5 és 7 órakor az II. Gárda mozijában, Csapó-utca 58. szám alatti a „Szürke fény” című film kerül bemutatásra.

Kommunista egyetemi hallgatók vasárnap délután 9 órakor a Kossuth-u. 23. sz. alatti szemináriumot tartanak.

A két munkaspárt egységesítő gyűléseinek előkészítésére aktíva illeszkedjen a Szociáldemokrata Párt, Piac-u. 26. szám alatti előadótermében ma délután 5 órakor.

Az Üzemek és szakszervezetek propaganda és kultúrmegegyeztetési bizottsága ma délután 6 órakor jelenjenek meg a Vöröshadsereg-útja 58. szám I. emeletén DKSZ megbeszélésre.

IPAR

Bádógos szakosztály ma 4 órakor ülést tart. — Cipész szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Kőfaragó alosztály ma 5 órakor ülést tart. — Kerékgyártó szakosztály ma 4 órakor ülést tart. — Azok a 60 évon felüli cipész és szizmadia iparosok, akik a közös műhelyben a munkát fel kívánják venni, képzésszámokról, esetleg gépeikről készített kimutatásokat a tesztülethez sürgősen adják be. — Tevétező szakosztály ma 4 órakor ülést tart. — Kátrár szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Az előjáróság és az ipartestület minden tagja vasárnap 10 óra után gyűlekezzen a Nagytemplomban az ipartestület keresztgyermekének keresztelési szertartásán való részvételt végett. — Vasárnap délután 9 órakor a vásári és konfekciós szakbörzsi adoközössége ülést tart.

A dolgozó nő divatját mutatja be a Magánalkalmazottak Szakszervezetének SZIT csoportja ma délután 6 órakor a szakszervezet helyiségében (Hatvan-utca 1.) Divatbemutató után tánc. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Örömtetés közben 69 kiló nullásúsztet loptak Fábán Antal nagyzeleméri lakos szekeréről.

Április 10-én talált tárgyként beszigáltattak 1 darab hegedűt és 1 darab kalapot. Jogos tulajdonosa kellő igazolás után átveheti a rendőrkapitányság talált tárgy osztályán.

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

A borsodgésztes kultúrházban az egyik demokratikus párt táncestélyt rendezett. Lukács Béla és Dohinák Gábor fiatalemberek köré álltakban nagy társaság csoportosult. Lukács és Dohinák súlyos kifejezésekkel illették a mai rendszert. A népgyűzség ügyükben most készítette el a vádiratot.

SPORT

Totoreform

Mult hét vasárnapján két bajnoki mérkőzést játszottak a debreceni csapatok a Dohánygyári pályán. Nem hirdették a találkozókat öles fairságosok, legfeljebb néhány soros újságírók és mégis mitor kéréstünk a sporttelepre, nem akartunk hinni szemünknek. A DVSC—Ferenováros mérkőzése délelőttjén több, mint ezer ember ezegyeyzte a játéktérrel és hársányan buzdította, kedvenc csapatát. Miért jelentek meg — debreceni szemmel — ilyen sokan a DMTE—Postás és a MAV-KASE—Dohánygyár találkozó. Mert érezték a szurkolók, hogy jó sportot kapnak. Nekik ett igazuk és mi gratulánk a hozzáértő debreceni kövönységnek.

Vasárnap délután rangadó lesz ismét a kerületi I. osztályban. Rangadó lesz, még hozzá a javából a debreceni kőbárgák a listavezető Balkány ellen játszanak. Nem lesz itthon DVSC mérkőzése sem, amely konkurenciát jelentene és az öklívívő összecsapástól eltekintve, más sportesemény sem kereszteli a találkozó. Kíváncsian várjuk, hogy mennyi néző lesz jelen a mérkőzésen. Ugy hiszük, hogy megdől a mult va. érnapi csúcs és ha nem is Vasutas-mértekben, de nagy tömegekben keresik fel a DVSC pályán lejátszásra kerülő összecsapást.

Konkiliót tartottak Budapesten a toto felett. Az értekezleten számtalan

ajánlat hoztak, így többek között megemlézték a betétkönyvet, lesz vigaszdíj, a tervtől eltérően nem maximálják a főnyereményeket, vidéken is szombaton délután háromkor lesz a beérkezési határidő, sőt, a pályázók között közvéleménykutatást rendeznek, melynek során a fogadók kéréseit és kívánásait a toto-vezetők elé tárhatják és az ötletes újítások megvalósítást nyernek és ami talán a legfontosabb: a kiértékelés munkáját a jövőben csak a kifizetői, vagy többnyermekek szülők végeztetik, tehát fokozottabb mértékben veszik figyelembe a dolgozók szociális helyzetét.

Eddig ez a hivatalos jelentés, amirehaz mi rögtön hozzátehetjük, hogy ez már jóval előbbi meg kellett volna valósítani. Eddig úgy látszott, hogy a toto-osztály nem tördök a fogadók érdekeivel és hogy a propagandára nincs szüksége, hogy a pályázók beleire válaszoljon, nincs szüksége, hogy a nyertesek időben megkaphassák nyereményüket, mert a toto népszerűsége mindent legyöz.

Nem ez történt. A tipelők száma hétről-hétre csökkent és rövid másfél hónap leforgása alatt egymillióháromszázszáz hatvanháromezerre esett. A vezetők belátták, hogy ezen segíteni kell, még hozzá sürgősen. És cselekedtek. A toto útja, úgy hiszük, a jövőben ismét felfelé ível.

Milyen mérkőzések lesznek vasárnap Debrecenben? A DVSC pályán délután 2 órakor a DVSC II. a Tiszafüredi Barátsággal, 4 órakor a MAV-KASE a bajnokságban vezető Balkánnyal játszik. A két-sárgáknál már játszani fog Molek is, akinek büntetését a KLASZ elnöksége csütörtökön délután felüggesztette. A Balkány legjobb játékosai Rácz, akik a DVSC ezertelt volna leigazolni. Hatálosan küzdelmet ígér ez a találkozó. A DVSC edzőpályáján délután 2 órakor a MAV-KASE II. a Budapestmihályi Alkaloída ellen küzd a pontokért. Az egyetemi sporttelepen a DEAC-nak szintén 2 órakor a Hajdúbözsörményi SZMTE lesz az ellenfele, míg a MEMOSZ a D. Törökvis, a Barmónia a Rendőrség, a Postás II a Dohánygyár II, a DVSC ifik a Postás ifik ellen játszanak.

Ma a debreceni tornászok a III. olimpiai válogató versenyen vesznek részt Budapesten.

Holnap délután az Arany Bika díszteremben kerülnek lebonyolításra a kerületi öklívívő csapatbajnokság döntő mérkőzései. A délután 5 órakor kezdődő viadalon előneve a MAV-KASE és a Szolnoki MAV gárdája lép a szorítóra, majd utána a DVSC a DMTE ellen mérkőzik. Az esetben, ha a MAV-KASE hat pontot szerez a szolnokiaktól és a Vasutas 16:0 srányban veri a DMTE-t, úgy a DVSC lesz a kerületi csapatbajnok. Az összecsapásokra öles helyiárat állapított meg a rendezőség.

Két mérkőzést játszanak le ma az NB I.-ben. Az Elektromos a Kispástele, az MKK a MATEOSZ-szal küzd a bajnoki pontokért. Jólataink a találkozóokra: Elektromos—Kispástele (1:3), MATEOSZ—MTK (0:2).

Szigeti, a Vasas jéles viadala csatára ismét edzésbe állt. Együttműködés sorompóba lépésével jelentős mértékben megerősödött.

A DVSC kerékpáros és motoros szakosztálya vasárnap országos versenyt rendez a Stadionban. A fővárosi élversenyzőkön kívül a vidék legkiválóbbait vesznek részt a viadalon, mely hatalmas embertömeget vonz majd a Stadionba.

A DVSC tegnap délután könyvü edzést tartott, majd utána szakosztályi ülést tartott. Márkos edző a játékosokhoz szól néhány keresztlen esőt. Beszédeben felhívta a labdarúgók figyelmét a mérkőzés pontosságára, majd kihirdette a vasárnap a SZAC ellen kiálló csapatot, amely megegyezik a Ferenováros elleni összecsapással. Tartaléknak Szabó II. vízi magával a Vasutas Budapestre.

Pallagi Agrárügyelem—Játékezetek 6:1 (1:1). A gazdaságok góljait Nádler (3), L. Nagy (2) és Fekete rugták, míg a hírók góllövője Koppári volt.

A Debreceni Kerékpáros és Motoros Egyesületnek két hívó versenyszője vesz részt a DVSC által rendezendő országos motorversenyen. Polgár László és Ifj. Lévai Sándor győzelmi esélyekkel indulnak kategóriájukban.

SZAKSZERVEZET

Nyomdászok! Vasárnap délelőtt fél 9 órakor negyedévi rendes közgyűlés, ezt követőleg szervezeti tisztújító gyűlés lesz. A gyűlésen a központi küldöttek tájékoztatják a nyomdai munkásokat az aktuális szervezeti vonatkozású ügyekről.

Belvárosi SZIT szervezet szombaton a hivatalos helyiségében ifjúégyi napot tart.

Kereskedelmi alkalmazottak nöbi-zottsága ma este 8 órai kezdettel műsoros családi összejövetelt tart a mindenkit szeretettel vár — Munka-nélküli géplakatosok, kiknek 4 közp-iskolájuk megvan, 22—25 éves korig jelentkezzenek a szakszervezeti munkaközvetítőben Ginciné 10—11 óra között. — Utca és háztömbbizalmak, vezetéségi ülést tartanak ma 5 órakor (Rendőrség fűsz, 32.) A labdarúgást haladéktalanul haladják végre és az eredményeket a tájékoztató adták be.

Az összes szakmai titkárok ma délután 3 órakor a szakszervezeti titkárságon értekezletet tartanak, előző: Pirok László főtárhelyettes elvtárs.

Ma délután 5 órakor a szakszervezeti szabad egyetem első előadását tartja Pirok László főtárhelyettes az Arany Bika dísztermében. A hallgatók ellenőrző könyvüket hoznak magukkal. — Börzsi munkások vezetőisége ma 2 órakor ülést tart.

A vasas SZIT vasárnap délelőtt 9-ker tisztújító közgyűlést tart. (Hatvan-u. 25.) — A háztartási alkalmazottak vasárnap délután 4 órakor tisztújító közgyűlést tartanak Arany János-utca 2. szám alatt. — Házteljesítők vasárnap 3 órakor taggyűlést tartanak. — A gépjárművezetők szakszervezete vasárnap 9 órakor Széchenyi-utca 1-b. alatti taggyűlést tart egyben a vezetőség és tisztújító választ. — Fedrászok, akik a kultúrgárdában akarnak szerepelni, vasárnap délelőtt 10 órakor jönjenek fel. — A dohánygyári nyugdíjasok és nyugbetekek rendkívüli gyűlést tartanak hétfőn délután 5-ker. — A közalkalmazottak szakszervezete, nek honvédelmi csoportja vasárnap délelőtt 9 órakor a Szakszervezeti Színház színházteremben tisztújító taggyűlést tart. — Vasárnap délután a Börzsi SZIT kiadandókat rendez a sportpályára. Gyűlésekre regge a MATEOSZBAN. — A Dohánygyári Országos Szövetségének helyi csoportja 18-án vasárnap délután 4 órakor rendez havi taggyűlést tart. A Rokkánt ezkházban. — A FÉKOSZ vasárnap délelőtt 9 órakor taggyűlést tart Nyugati-utca 2. alatt. — A FÉKOSZ fűvágó szakosztálya vasárnap délelőtt 8 órakor taggyűlést tart.

MOZI

A MEGFAGYOTT GYERMEK

A film kicsit régi, de hatálos jelenetei még ma sem veszítettek értékeiből. Témáját Bővös József hasonló című verséből merítette. A kisvárosban végre nem 10 éves bábfilm, hanem két jólkért centenáriumi rövidfilmet láttunk.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYOGYSZERTÁRAK:

Április 17—23-ig: „Arany Angyal” Vöröshadsereg-útja 50. sz.; „Sas”, Hatvan-utca 66. szám.

APRÓHIRDETÉSEK
Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.
Partiagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.
Feladás: „Szabadság” könyvveshöz, Városháza épület.

3 méter hosszú pult eladó
CÍM: A „KIADÓBAN”
VETEL
Tollat veszek és eladok kilonként is. Pesti- és Hatvan-utca sarok, Szatmáry. 12
Tort, zselét, ezüstpénzekezt, használt órákat vásárolj Polák, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. 1
ELADO
Két részeg és ironszalnak is használható asztali tálcák. Budapesti 22. 1233

KUTYA,
hűvös, pezsgó, maszkos és mindentelő nyersbort és angort a legmagasabb napi áron vásárolj
ROBICSEK BERNÁI
Hatvan u. 27. Tel. 277.
Vamosperosi sajttérmet bor arisztokrácia literánsok is. Kossuth-utca 26. sz. legresztelűet.
Ne prédálja el használt ingóságait mert ruhaneműkért, szőnyegekért, vitrin-tárgyakért legmagasabb árat fizet az Ingóságértéke.
Eltő ízet. Vétel, csere, c. adás. Csapó-u. 33. Ipari. 7. kőlapú.

Akar olcsón építkézni?
Vásároljon darabos és olcsó meszet, cementet és mindentelő építkezési anyagokat a legolcsóbban Kátr-től, 820. borsóút 1. Telefon 514. —
Elsősősztályú nagycserépa előjegyzést elfogadok. Prima tüzelésén kapható. 255
Feltetés szerkeztő és kiadó:
EADO ISTVAN
Szerkesztőség:
Debrecen, Vöröshadsereg-útján 28. II. a. Telefon 204.
Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u 16.
Telefon: 205.
Nyomatott a „Szabadság” nyomda körtorgyűsében
Feltetés vezető Kovács Mihály,